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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Στο πλαίσιο της προώθησης της νέας ψηφιακής εφαρμογής Explore Ionian Islands, 

οργανώνουμε μία σειρά συνεντεύξεων με τους αιρετούς εκπροσώπους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης των Ιονίων Νήσων.  

 

Οι συνεντεύξεις αυτές θα δημοσιευθούν ως Δελτία Τύπου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

στα Ιόνια Νησιά, με σκοπό να αναδειχθεί η στρατηγική και το όραμα κάθε Δήμου γύρω 

από τον τουρισμό και τον πολιτισμό και τις δυνατότητες που προσφέρει η εφαρμογή 

Explore Ionian Islands, η οποία δημιουργήθηκε από την ΠΕΔ-ΙΝ, με στόχο την ανάδειξη του 

τουριστικού και πολιτιστικού πλούτου των νησιών μας. 

 

Θεωρούμε ότι οι απαντήσεις των αιρετών εκπροσώπων θα συμβάλουν σημαντικά, τόσο στην 

ενημέρωση των πολιτών και των επισκεπτών, όσο και στη συλλογική προσπάθεια για την 

ενιαία τουριστική ταυτότητα των Ιονίων Νήσων. 

 

 

Ακολουθεί το Ερωτηματολόγιο-Συνέντευξη του κ. Παντελή  Κουβά, Πρόεδρο της Επιτροπής 

Τουρισμού και εντεταλμένο Σύμβουλο Τουρισμού, του Δήμου Παξών, για την ανάδειξη της 

στρατηγικής και του οράματος του Δήμου στα ζητήματα Πολιτισμού και  Τουρισμού. 

 

 

Α. Προσωπική Εισαγωγή 

 

1) Ποιο είναι το όνομά σας και ποια η θέση σας στον Δήμο; 

Ονομάζομαι  Παντελής  Κουβάς  και είμαι Πρόεδρος  της Επιτροπής Τουρισμού  και  

εντεταλμένος  Σύμβουλος  Τουρισμού του Δήμου Παξών. 

 

2) Τι σας ώθησε να ασχοληθείτε με τα θέματα τουρισμού και πολιτισμού; 

Η αγάπη μου για τον τόπο και η επιθυμία να προβάλλω την αυθεντική ομορφιά και τον 

πολιτισμό των Παξών με ώθησαν να ασχοληθώ με τα θέματα τουρισμού και πολιτισμού. Θέλω 

οι επισκέπτες να γνωρίσουν τον νησιώτικο χαρακτήρα πέρα από το μαζικό τουρισμό 

 

3) Αν έπρεπε να προτείνετε σε έναν επισκέπτη ένα «κρυμμένο μυστικό» του Δήμου σας, 

ποιο θα ήταν αυτό; 

Ένα «κρυμμένο μυστικό» των Παξών είναι το μικρό ξωκλήσι της Υπαπαντής μέσα στα 

ελαιόδεντρα ή οι φυσικές σπηλιές στα νότια του νησιού, που συνδυάζουν μυστήριο και φυσική 

ομορφιά καθώς και τα γαλαζοπράσινα νερά των παραλιών των Αντιπάξων. 

 

 



ΠΕΔ ΙΝ www.ped-in.gr 
 

 
 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ 
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 2 

REGIONAL UNION OF MUNICIPALITIES 
OF IONIAN ISLANDS 

 

Β. Ο Τουρισμός στα Ιόνια Νησιά 

 

4) Τί θέση κατέχει ο τουρισμός και πόσο σημαντικός είναι για τα Ιόνια Νησιά και τον 

Δήμο σας ειδικότερα; Ποια είναι τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματα, αλλά και οι προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει στην περιοχή σας σήμερα; 

Ο τουρισμός αποτελεί τη βασική οικονομική δραστηριότητα των Παξών και των Ιονίων 

Νήσων. Πλεονέκτημα είναι η φυσική ομορφιά και η φιλοξενία, ενώ πρόκληση παραμένει η 

διαχείριση της εποχικότητας και η προστασία του περιβάλλοντος. 

 

5) Ποια είναι η άποψή σας για τον εναλλακτικό τουρισμό; Υπάρχει πεδίο ανάπτυξής του 

στα Ιόνια Νησιά και στον Δήμο σας; 

Ο εναλλακτικός τουρισμός έχει μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης, ιδιαίτερα σε μορφές όπως ο 

πεζοπορικός, θαλάσσιος και πολιτιστικός τουρισμός. Μπορεί να ενισχύσει την ποιότητα του 

τουρισμού και να επιμηκύνει την περίοδο επισκεψιμότητας. 

 

6) Υπάρχουν έργα ή δράσεις που σχεδιάζετε για την ενίσχυση της τουριστικής εμπειρίας 

τα επόμενα χρόνια (θεματικές δράσεις/εκδηλώσεις κτλ); 

Προγραμματίζονται θεματικές εκδηλώσεις γύρω από τον πολιτισμό, τη γαστρονομία και το 

περιβάλλον, καθώς και δράσεις ψηφιακής προβολής για την ανάδειξη των μονοπατιών και των 

πολιτιστικών διαδρομών των Παξών. 

 

7) Πώς μπορεί να ενισχυθεί η συνεργασία ανάμεσα στους Δήμους των Ιονίων Νήσων για 

την κοινή τουριστική προβολή; 

Η συνεργασία μεταξύ των Δήμων μπορεί να ενισχυθεί μέσα από κοινές καμπάνιες προβολής, 

ανταλλαγή καλών πρακτικών και τη δημιουργία ενιαίας τουριστικής ταυτότητας για τα Ιόνια 

Νησιά. 

 

 

Γ. Η Εφαρμογή Ξενάγησης Explore Ionian Islands 

 

8) Πόσο σημαντικό θεωρείτε ότι είναι το ψηφιακό εργαλείο Explore Ionian Islands για 

την ενίσχυση της τουριστικής εμπειρίας στα Ιόνια Νησιά; Ποιες δυνατότητες και 

πληροφορίες προσφέρει η εφαρμογή στον χρήστη και τί την κάνει να ξεχωρίζει; 

Το Explore Ionian Islands είναι πολύτιμο εργαλείο, καθώς προσφέρει διαδραστική ξενάγηση, 

πληροφορίες για αξιοθέατα, πολιτισμό και τοπικές εμπειρίες. Ξεχωρίζει γιατί ενοποιεί τα νησιά 

σε μία ενιαία τουριστική εμπειρία. 

 

9) Πώς εντάσσεται η εφαρμογή στη συνολική στρατηγική προβολής του Δήμου σας για 

τον τουρισμό και με ποιον τρόπο η εφαρμογή μπορεί να συμβάλει στην προσέλκυση νέων 

επισκεπτών, καθώς και στην καλύτερη ενημέρωση όσων ήδη ταξιδεύουν στα νησιά μας; 

Η εφαρμογή εντάσσεται στη στρατηγική του Δήμου για ψηφιακή προβολή και βιώσιμη 

τουριστική ανάπτυξη. Μπορεί να προσελκύσει νέους επισκέπτες και να καθοδηγήσει τους 

ταξιδιώτες σε αυθεντικές εμπειρίες με εύχρηστο τρόπο. 

 

10) Θα θέλατε να δείτε στο μέλλον την εφαρμογή να εμπλουτίζεται με νέες λειτουργίες; 

Εάν ναι, ποιες είναι αυτές; 

Θα θέλαμε να εμπλουτιστεί με δυνατότητες εικονικής περιήγησης, πληροφορίες για τοπικές 
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εκδηλώσεις σε πραγματικό χρόνο και προτάσεις θεματικών διαδρομών (π.χ. πολιτισμός, φύση, 

γαστρονομία). 

 

 

Δ. Πολιτισμός & Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 

11) Σε ποιο βαθμό τέτοιες ψηφιακές πρωτοβουλίες μπορούν να στηρίξουν τη βιώσιμη 

τουριστική ανάπτυξη και να αναδείξουν την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής; 

Τέτοιες πρωτοβουλίες συμβάλλουν ουσιαστικά στη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, 

προωθώντας ήπιες μορφές τουρισμού και αναδεικνύοντας την πολιτιστική κληρονομιά χωρίς 

να επιβαρύνουν το περιβάλλον. 

 

12) Με ποιους τρόπους μπορεί η τεχνολογία να φέρει πιο κοντά τους επισκέπτες με τις 

τοπικές παραδόσεις, τα έθιμα και την ιστορία; 

Η τεχνολογία μπορεί να φέρει τους επισκέπτες πιο κοντά στις τοπικές παραδόσεις μέσω 

ψηφιακών ξεναγήσεων, εφαρμογών επαυξημένης πραγματικότητας και αφηγήσεων που 

ζωντανεύουν την ιστορία και τα έθιμα του τόπου. 

 

13) Θεωρείτε ότι ο τουρισμός μπορεί να συμβάλει στην διατήρηση και ανάδειξη της 

τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας; 

Ναι, ο τουρισμός μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στη διατήρηση της πολιτιστικής 

ταυτότητας, όταν βασίζεται στον σεβασμό και την ανάδειξη των τοπικών παραδόσεων, της 

τέχνης και της αυθεντικής φιλοξενίας των Παξών. 


